Hodnocení roku 2007 folklorního souboru MALÉ ZÁLESÍ 

Dětský folklorní soubor Malé Zálesí pracoval v roce 2007 ve třech skupinách                                 a navštěvovalo jej 65 členů. Součástí souboru je cimbálová muzika Zálesí, rozvíjí se úspěšně spolupráce s cimbálovou muzikou ZUŠ. Nácvik všech skupin probíhal prostorech zámku (DDM a ZUŠ) a kina Elektra. 
V roce 2007 se soubor opět podílel na tvorbě a organizaci dvou hlavních kulturních událostí v Luhačovicích – Otevírání pramenů a MF DFF Písní  a tancem. Na tyto a další akce zve soubor do Luhačovic spřátelené soubory z Moravy, Čech i Slovenska.

Kromě toho se soubor zúčastnil soutěže dětských zpěváčků lidových písní Trnečka ve Zlíně.  Pět dětí postoupilo v pěvecké soutěži zpěváčků TRNEČKA do krajského kola ve Valašských Kloboukách. 
S novým pásmem U Ševců na Zálesí se dětská skupina Malého Zálesí zúčastnila přehlídky dětských folklorních souborů ve Valašských Kloboukách a postoupila až do regionálního kola v Rožnově pod Radhoštěm. 
Dětská skupina vystoupila při setkání českého a slovenského presidenta v Luhačovicích. 
Koncem května 2007 soubor účinkoval na celostátní přehlídce dětské tvorby, kterou pořádala SOŠ Luhačovice.

Cimbálová muzika Zálesí zorganizovala dvě hojně navštívené besedy u cimbálu v Sokolovně pro luhačovickou veřejnost. 
Soubor  připravil mnoho vystoupení ve městě, v lázních i mimo Luhačovice. 
Reprezentoval Luhačovice na mezinárodních folklorních festivalech v Helpě na Slovensku, ve Strážnici a v Turecku. Cestu do Turecka hradili účastníci zájezdu z vlastních zdrojů. 

Dospělá skupina se zúčastnila Viktoriánských slavností v Chomutově.  
V prosinci připravilo Malé Zálesí adventní koncert v lázeňském divadle, na který pozvalo spřátelený folklorní soubor Slniečko ze slovenské  Detvy.

Dívčí skupina vystoupila s CM na setkání pěveckých sborů ve Velké nad Veličkou 16.12.2007. 
Vrcholem souborových aktivit v roce 2007 byla realizace profesionální zvukové nahrávky LÁSKA NA ZÁLESÍ, která se setkala s velkým ohlasem v odborných kruzích a u veřejnosti. Díky finanční dotaci MK ČR vydal soubor jako doprovodný materiál k nahrávce  brožuru „Svatba na Zálesí“. Křest CD byl spojen se slavnostním koncertem v divadle 20.10.2007
