Zpěváčci 2005 

     Celostátní soutěž dětských zpěváků lidových písní ZPĚVÁČCI 2005 ve Velkých Losinách proběhla o víkendu 14. a 15. května. Celostátní soutěži předchází oblastní a regionální kola. Zpěváčci ze Zlínska se letos 15. března sešli na ZUŠ Štefánikova, kde již po desáté zorganizovali jubilejní ročník zlínské „Trnečky“.  Soutěžícím zpěváčkům se dostává té výsady, že je při zpěvu doprovází geniální cimbalistka Zuzana Lapčíková. Již tato možnost je pro děti velkou odměnou za to, že se na přehlídku připravily. 

     Ze zlínského kola postupovali nejlepší zpěváčci do dvou regionálních kol, valašského a slováckého. Velkého úspěchu zde dosáhly zpěvačky ze souboru Malé Zálesí Luhačovice, z nichž pět vybrala odborná porota do regionální valašské přehlídky: Anička Slováková, Katka Smýkalová, Nikola Horňáková a Petra Václavíková a Magdaléna Petráková. Ve druhé kategorii dokonce ze šesti postupujících byly čtyři z Luhačovic, to je opravdový úspěch a doklad stoupající pěvecké úrovně souboru. Luhačovicím zde vyrůstá nová generace nadějných zpěvaček.  

     Regionální přehlídka dětských zpěváčků Valašska se uskutečnila ve Valašských Kloboukách v neděli 10. dubna. Zazpívala si zde čtyřicítka dětí, postupujících ze šesti oblastních kol (Frenštát, Rožnov, Bystřice, Vsetín, Zlín, Valašskokloboucko), které soutěžily ve třech kategoriích. Děti druhé kategorie doprovázela cimbálová muzika. Porota měla obtížné rozhodování. Nakonec vybrala v první kategorii na první dvě příčky Anetu Juřičkovou ze ZŠ Tichá a Aničku Slovákovou z Malého Zálesí. 
     Ve druhé kategorii zpěváků od deseti do patnácti let postoupilo za Valašsko do celostátního kola 8 dětí, mezi nimi i Magdaléna Petráková z Luhačovic. Již podruhé reprezentovala Malé Zálesí mezi padesátkou nejtalentovanějších zpěváků z celé České republiky, kteří byli vybráni ze 6000 dětí v oblastních a regionálních kolech. 
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